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Praha se ve čtvrtek stala centrem diskuse o zbraňové legislativě, když Konference svobody
přivítala odborníky, politiky i širokou veřejnost. Akce, kterou uspořádala strana Svobodní,
měla jedno hlavní poselství: Česká republika má jedny z nejlepších zbraňových zákonů na
světě a jakékoliv snahy o jejich zpřísnění by mohly mít nebezpečné dopady na občanské
svobody a bezpečnost.

Zdeněk Hraba, právník a senátor, upozornil, že současný systém je vyvážený a efektivní. Přestože už
v minulosti došlo k několika úpravám, jejich cílem bylo hlavně zjednodušení pravidel. „Další otevírání
zbraňové legislativy je riziko. Přísnější pravidla nezasáhnou zločince, kteří zákony stejně nedodržují,
ale slušné občany, kteří chtějí chránit sebe a své blízké,“ uvedl senátor Hraba.

Jakub Engelmajer z Asociace LEX doplnil, že český model zbraňových zákonů by mohl sloužit jako
vzor pro celou Evropu. Argumentoval, že neexistují žádné empirické důkazy, které by potvrzovaly, že
omezování legálního držení zbraní zlepšuje bezpečnost. Naopak, statistiky podle něj ukazují, že více
zbraní v rukou zodpovědných občanů znamená nižší kriminalitu.

Velkým tématem konference byla tzv. „salámová metoda“. Podle Jiřího Hynka, předsedy Asociace
obranného a bezpečnostního průmyslu, je postupné omezování práv nebezpečnou cestou, která končí
u úplného odzbrojení občanů. Jako příklad uvedl Německo a Velkou Británii, kde se pravidla
zpřísňovala natolik, že dnes je prakticky nemožné legálně vlastnit zbraň nebo prostředky na
sebeobranu. „Začíná to zákazem olova a pokračuje to zákazem tlumičů. Postupně se přidávají další
kroky, až občané ztratí právo na obranu úplně,“ varoval Hynek.

Ondřej Vašíček ze Svobodných přednesl historický exkurz, který ukázal, jak omezování práv zničilo
zbraňovou kulturu ve Velké Británii. „Před čtyřiceti lety byla Británie symbolem svobody. Dnes tam
nesmíte vlastnit ani pepřový sprej. Tak daleko to došlo. My se musíme postavit proti tomu, aby se
podobný scénář stal realitou i u nás,“ prohlásil Vašíček. Připomněl také Německo, kde každá další
tragická událost vedla „salámovou metodou“ k zpřísnění pravidel, až se stala zbraňová legislativa
jednou z nejpřísnějších v Evropě.

Jedním z nejdiskutovanějších témat byly tlumiče zbraní. Ty jsou v některých zemích na venkovních
střelnicích povinné, protože chrání zdraví střelců i okolí. V České republice jsou však často
démonizovány. „Mnozí si myslí, že tlumič je nástroj zločinců, ale opak je pravdou. To, co vidíme v
akčních filmech, nemá s realitou nic společného. Tlumiče jsou bezpečnostní pomůckou a jejich zákaz
nemá opodstatnění,“ uvedl Hynek.

Celá akce vyvrcholila apelem na občany, aby byli ostražití vůči snahám o omezování práv. „Nenechte
si ukrást svobodu pod záminkou bezpečnosti. Každý krok k omezení práv je cesta, která se těžko
vrací zpět,“ zakončil Ondřej Vašíček. Podle něj není obrana zbraňových zákonů jen o zbraních
samotných, ale o právu rozhodovat o svém životě a bezpečí.

Svobodní se zavázali pokračovat ve své kampani za ochranu občanských svobod a upozorňovat na
rizika legislativních změn, které podle nich ohrožují samotné základy demokracie.
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